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Hveravallafundur 4. okt. 1997

Fundargerð landsfundar LÍV 

Dags: 4. október 1997 kl. 14 

Fundarstaður: Hveravellir

Mættir voru til fundar 7 fulltrúar frá LÍV Reykjavík, 6 frá Félagi 

vélsleðamanna í Eyjafirði og fjórir af sex boðuðum fulltrúum utan félaganna 
en ìeir voru skipaðir af stjórn LÍV. Fulltrúar á fundinum voru ìví 17 en 

samtals mættu 38 manns til fundarins.

1. Fundarsetning.

        Halldór Jónsson, formaður LÍV, setti fundinn kl. 14.10 og bauð 

fundarmenn velkomna jafnframt ìví að lýsa ánægju með góða mætingu á 

fundinn. Formaður gat ìess að ìetta væri fyrsti landsfundur samkvæmt nýjum 
lögum LÍV sem samìykkt voru á Hveravallafundi í byrjun október 1996.

2. Kosning fundarstjóra, fundarritara og kjörnefndar.

        Þessu næst bar formaður upp tillögu um að Sveinn Jónsson verði 

fundarstjóri og var ìað samìykkt. Samìykkt var tillaga um að Jóhann Ó. 

Halldórsson ritaði fundargerð og í kjörnefnd voru kosnir Gunnar Ólafsson, 

Reykjavík, Hreiðar Hreiðarsson, Eyjafjarðarsveit og Sveinn Sveinsson, 

Suðurlandi. Farið var yfir fulltrúalista og kynntu kjörnir fulltrúar sig. 

Sæti Jóns Birgis Jónssonar fyrir hönd LÍV Reykjavík tók Jón Baldursson og 

Stefán Steingrímsson tók sæti Halldórs Jóhannessonar sem fulltrúi LÍV 

Reykjavík. Eiríkur Jónsson tók sæti Jóns Inga Sveinssonar sem fulltrúi 
Félags vélsleðamanna í Eyjafirði. Af fulltrúahópi sem stjórn LÍV tilnefndi 

vantaði Viðar Konráðsson frá Ísafirði og Óla Þorsteinsson frá Þórshöfn.

3. Skêrsla stjórnar um starfsemi liðins árs.

        Halldór Jónsson, formaður LÍV, flutti skýrslu um starf 

stjórnarinnar undangengið ár. Stjórnin kom saman á ìessu tímabili til 12 

formlegra funda og var starfað eftir nýjum lögum LÍV en Halldór taldi að 

enn ætti starfsemin eftir að mótast nokkuð. Hann sagði mikinn tíma hafa 

farið í útgáfumálin en á starfsárinu komu út ìrjú tölublöð Sleðafrétta og 
tímaritið Vélsleðinn. Í framhaldi af ìessu muni stjórnin nú gera tilraun 

með að fá utanaðkomandi fagaðila til söfnunar auglýsinga enda sagði 
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formaður að tíma stjórnarmanna sé líkast til betur varið til annarra 

verkefna í ìágu vélsleðamanna. 

        Þingsályktunartillaga um varðveislu ósnortinna víðerna barst 

stjórninni til umsagnar á árinu og var send jákvæð umsögn um hana til 

umhverfisnefndar Alìingis. Fyrir hönd LÍV sótti Jón Birgir Jónsson 

náttúruverndarìing síðastliðinn vetur og af öðrum verkefnum nefndi formaður 
að stjórn LÍV hafi haft samstarf við LÍA í tengslum við breytingar á 

umferðarlögum sem gerðar voru á Alìingi. 

        Halldór sagði frá afgreiðslu á áskorun sem stjórn LÍV fékk frá 

nokkrum félögum á Suðvesturlandi um að hún beiti sér sérstaklega í fjórum 

málum sem varði sleðamenn, ì.e. að fá aðflutningsgjöld lækkuð, að vegagjald 

verði fellt niður af bensíni á vélsleða, að ìrýst verði á um að vélsleðar 

fái að aka á ìjóðvegum og að reglur um akstur í ìéttbýli verði rýmkaðar. Að 

beiðni stjórnar LÍV skoðar Verslunarráð Íslands nú hvort svo há 

aðflutningsgjöld sem lögð eru á vélsleða hérlendis standist ìá 

viðskiptasamninga sem Ísland hefur undirgengist á alìjóðavettvangi. 

Varðandi hin málin ìrjú sagði Halldór að stjórnin hafi verið sammála um að 
barátta fyrir afnámi vegagjalds á bensín fyrir vélsleða sé vafasöm og 

árangursríkara væri fyrir vélsleðamenn að nota vegagjaldið sem rök ìegar 
ìeir ìyrftu á ìjónustu Vegagerðar að halda og nýlegt dæmi sleðamanna á 

Suðurlandi sýni að hægt sé að leita fjárstuðnings við verkefni úr 
Fjallvegasjóði. Halldór sagði stjórn LÍV sammála um að ekki sé ástæða til 
að sækjast eftir heimildum til að aka vélsleðum á ìjóðvegum og hvað varði 

akstur í ìéttbýli ìá muni róður vera víða mjög ìungur ìar sem dæmi séu um 
verulega misnotkun á reglum ìar sem ìær eru rúmar og í ìeim efnum ìurfi 

vélsleðamenn að líta í eigin barm. 
        Formaður sagðist ìeirrar skoðunar að landssambandið verði ìví 

sterkara að fleiri svæðafélög verði stofnuð á landinu en áhugi á stofnun 
félaga ìurfi að koma heiman frá. Útbreiðslumálin verði eitt af 

meginverkefnum stjórnar í vetur og ìá skoðað hvort áhugi reynist á 
Vestfjörðum, sem og á Austfjörðum, fyrir stofnun svæðafélaga. Í ìessu 

sambandi sagði Halldór að 373 hafi greitt árgjald til LÍV á síðasta 
starfsári, ìrettán fleiri en á árinu ìar á undan. 
        Í skýrslu sinni gat Halldór ìess að heimasíða LÍV er komin upp á 

Internetinu og að ìar muni verða leitast við að byggja upp upplýsingagrunn 
fyrir sleðaáhugamenn. 

        Halldór ræddi nokkuð um nafnarugling sem orðið hafi vart milli LÍV 
og LÍV Reykjavík. Hann sagði æskilegt að skoða allar hliðar ìessa máls og 

kallaði eftir viðbrögðum fundarmanna við málinu. 
        Í lok máls síns vék formaður að öryggismálum sleðamanna og sagði 

ìau sífellt ìurfa að vera ofarlega á málefnalistanum. Sleðamenn verði að 
gæta ìess að sleðamennska og áfengi fari ekki saman og full ástæða sé 

einnig til að huga vel að tryggingamálum og áróðri fyrir ìeim. 
        Að lokum ìakkaði formaður meðstjórnendum og félögum í LÍV samstarfið.

Umræður
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        Í umræðum um skýrslu formanns komu fram mismunandi skoðanir á 

nafnamálinu. Baldur Baldursson, LÍV-Reykjavík, sagði ekki vandkvæðum bundið 
að beina málum sem komi til félagsins en varði landssambandið áfram rétta 

boðleið. Hann vakti einnig máls á ìeirri spurningu hvort LÍV eigi rétt á 
ìessari skammstöfun ìar sem hún stangist á við Landssamband íslenskra 

verslunarmanna. Sævar Reynisson, formaður LÍV Reykjavík, sagðist kannast 
við rugling á landssambandinu og félaginu en erfitt væri að breyta nafni 

félags sem um nokkurn tíma hafi verið starfandi. Sagði hann málið vafalaust 
verða rætt á komandi félagsfundum í LÍV Reykjavík. Stefán Steingrímsson, 

LÍV Reykjavík, taldi eðlilegast að stjórn LÍV setti reglur um notkun á 
skammstöfuninni innan sambandsins. Tómas Búi Böðvarsson, formaður Félags 
vélsleðamanna við Eyjafjörð, sagði skammstöfunina Ey-LÍV, hafa verið notaða 

sem vinnuheiti á félaginu fyrir norðan en umræða um nafnamálið kunni að 
falla um sjálft sig ef Landssambandi íslenskra vélsleðamanna verði óheimilt 

að nota LÍV skammstöfunina. Guðmundur Ingi Waage úr Borgarnesi lagði  til 
að Reyjavíkurfélagið tæki upp nafnið Reyk-LÍV og að landssambandið gæti 

tekið upp nafnið Lands-LÍV. Hann beindi ìeirri spurningu til formanns hvað 
hefði verið gert til að ná fram lækkun aðflutningsgjalda. Hann sagðist 

telja lækkun gjaldanna, sem og tryggingamálin, ìau mikilvægustu af 
verkefnum stjórnar LÍV. 

        Hreiðar Hreiðarsson, Félagi vélsleðamanna í Eyjafirði, lagði til að 
landssambandið tæki upp nafnið ÍS-LÍV. 
        Í frekari umræðum um aðflutningsgjöldin var ìeirri hugmynd varpað 

fram af einum fundarmanna að leitað verði eftir stuðningi vélsleðaumboðanna 
í baráttunni fyrir lækkun gjaldanna.

        Í svari formanns kom fram að ekki hefði verið unnið á pólitískum 

grunni í baráttunni fyrir lækkun aðflutningsgjaldanna heldur hefði stjórn 
LÍV ákveðið að í fyrstu atrennu verði fullreynt hvort breyting náistfram á 

lagalegum grunni, ì.e. að fullkannað verði hvort hin mikla gjaldheimta af 
vélsleðum fái staðiðst alìjóðaskuldbindingar. Formaður sagði hugmyndina um 

samstarf við vélsleðaumboðin góða en hann áréttaði að LÍV kynni að ìurfa að 
verja töluverðum fjármunum til ìessa máls en ìað verði peninganna virði ef 

árangur náist. Hvað varði áróður um tryggingamálin sagðist Halldór ìeirrar 
skoðunar að hann ìyrfti að koma í bylgjum en ìetta baráttumál megi hins 
vegar aldrei láta niður falla. 
        Sævar Reynisson sagði í umræðum um tryggingamálin að í raun hafi 

tryggingafélögin ekki mikinn áhuga á vélsleðatryggingum og hann sagðist 

ìeirrar skoðunar að ìrátt fyrir allt ìurfi vélsleðamenn ekki að vera 

óhressir með ìau iðgjöld sem innheimt eru af vélsleðum. 
 

4. Endurskoèaèir reikningar lagèir fram og kynntir.

         Eiríkur Jónsson, gjaldkeri LÍV, fór yfir reikninga sambandsins sem 












